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Slovo starosty

Střípky z radnice

Milí spoluobčané, 
toto číslo Budišovského zpravodaje se nám překrývá 
s volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. Jen doufám, že možnost svobodně zvolit své 
zástupce jste využili a přišli k volbám. Taktéž věřím, že 
i nadále bude Česká republika bezpečnou, demokratic-
kou, dostatečně stabilní zemí, orientovanou na západ 
a pevně ukotvenou v Severoatlantické alianci a EU, kam 
bezpochyby patříme. Netěší mě, když vidím, jak je spo-
lečnost rozdělená, kolik je zaseto nenávisti mezi lidmi 
prodavači strachu a dezinformátory. Ať volby dopadnou 
jakkoliv, důležité bude, ať máme brzo silnou a stabilní 
vládu a život zase poběží dál. A rád zopakuji slova prezi-
denta: potřebujeme silnou vládu, která nás nenechá na-
pospas Rusku. Tak uvidíme.
Z pohledu města se až tak nic zásadního nestalo, sta-
vební práce na hlavních investičních akcích roku běží 
či jsou ukončeny. Když je mnoho práce, přímou úměrou 
máme méně peněz k  městské kase. Na schválený 10 
mil. kontokorentní úvěr jsme zatím nemuseli sáhnout, 
což je dobře, ale pravděpodobně to přijde. Do konce roku 
dokončíme rozjeté stavby a po novém roce bude dodána 
nová CAS Tatra pro naše hasiče. Není to malá částka, 
ale MAN se pořizoval ještě za pana starosty Vrchovec-
kého, pomalu dosluhuje a opravy jsou nákladné. Pokud 
máme zajistit akceschopnost, nové auto potřebujeme, 
byť je to za 10,5 mil. Naštěstí 6 mil. dostaneme z  Mi-
nisterstva vnitra a MSK + staré auto prodáme. Ptali se 
mě lidé, proč se znova opravuje hasičárna, vždyť se to 
dělo nedávno? V roce 2010 byla vyměněna okna a vrata. 
Nyní provádíme zbývající zateplení pláště – fasády, půdy 
a ploché střechy. Nová vrata jsou také zateplená a při 
výpadku proudu se dají rychle otevřít, což je pro hasiče 
podstatné. Investice do energetických úspor mají stále 
smyl, byť návratnost není hned. Bohužel už i slovo zemní 
plyn se stává „zakázaným“ a má být zařazeno v  rámci 
nesmyslných emisních povolenek ETS 2, které se však 
nemají dotknout CZT. V  rámci úspor energií jsme se 
rozhodli využít dotací z Modernizačního fondu a připra-
vujeme projekt „Energetické úspory služebny Městské 
policie“. Zde se počítá s výměnou oken, zateplení pláště 
budovy, zateplení ploché střechy, instalací fotovoltaiky 
s  bateriovým úložištěm, nabíječky elektromobilů. Zva-
žujeme zkombinovat stávající vytápění zemním plynem 
s mini tepelnými čerpadly, která zvládnou vykrýt topení 

v jarních a podzimních měsících. Dosluhující automobil 
MP Dacia Duster má již 10 let, další automobil by mohl 
být elektro. Jezdí se pomalu, pravidelné a malé vzdále-
nosti, což je značka ideál pro elektromobil. To jsme se 
nenechali inspirovat Vítkovem, kteří mají nové auto MP, 
ta myšlenka už v nás zraje dlouho. Zkušenosti s elektro-
mobilitou máme bohaté. Technické služby mají čerstvě 
pořízený druhý náklaďáček, TeSport využívá roky do-
dávku, ve spolupráci s Enerkomem a panem Chroustem 
jsme rychle zažádali o dotaci na menší užitkové elek-
troauto na TS pro instalatéra. Pokud je to ještě podpoře-
no dotací, dává to ekonomický smysl, jako nabíjení auta 
v noci z baterek energií ze slunce. Energetické okénko 
zakončím povzdechem, škoda že nyní nejsou dotace na 
bytové domy, jejich zateplení, kde máme také připraveny 
projekty a víme, že je potřeba začít. Zjednodušily se sice 
podmínky na sociální bydlení, ale stále jsou tak dlouhé 
zavazující podmínky udržitelnosti.
V příštím roce nás čekají velké výzvy, hlavně na poli škol-
ním. Musíme se poprat s financováním nepedagogických 
pracovníků, kteří byli převedeni z MŠMT na obce. Prý to 
tak v evropských státech je běžné, tak to nějak musíme 
zvládnout, byť to možná budeme muset krapet dofinan-
covat z městské kasy. To ukáže asi až realita. Taktéž se 
věnujeme přípravě veřejných zakázek na kompletní re-
konstrukci školní jídelny během letních prázdnin 2026, 
kdy se musí vše nastavit tak, ať je výpadek ve vaření co 
nejkratší. Ale o tom se jistě ještě paní ředitelka ZŠ několi-
krát zmíní a bude informovat. Ona řeší náhradní prostory 
na vaření, stravování a my samotnou stavbu. Vysoutěže-
no chceme mít do konce listopadu, kdy se dají předpoklá-
dat dobré ceny stavebních prací, což je pro nás zásadní, 
neb vlastní podíl financování je vysoký cca 70 %.
Abych nekončil jen penězi a jejich nedostatkem… Blíží se 
Vánoce, letošní adventní program by měl být bohatší, za-
pojíme větší okruh organizací a spolků a věřím, že se to 
bude líbit. Stále je v řešení nový vánoční strom, neboť ty 
naše 3 stromy v 1 nejsou ideální. Někdo nadává (těch je 
více), někomu se líbí, děti ze školního parlamentu již na-
vrhovaly novou výzdobu na jeden strom. Zatím nás brzdí 
jednání s úřady a vůbec nevím, jak to dopadne. Povolení 
kácení je spojeno s projektem nového náměstí, kde hle-
dáme shodu mezi památkáři a životním prostředím.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

•	Začátkem září byla dokončena rekonstrukce chodní-
ků na ulicích Mírová, Palackého a U Hliniště, chod-
níky byly firmou BLS Dopravní stavby předány včetně 
všech doasfaltování komunikací a terénních úprav. 
Celkové náklady byly 2,8 mil. Kč, vícepráce z této část-
ky činily přibližně 190 tis. Kč. Tyto vícepráce byly z vel-
ké části způsobeny úpravou či přidáním vjezdů a také 
asfaltováním nad rámec původního rozpočtu.

•	Další akcí, která začala v měsíci září je rekonstrukce 
chodníku na ulici Československé armády, kde se 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

3

Výzva občanům – změna územního plánu č. 2

budují nové chodníky v úseku od bývalé sokolovny po 
Myslivnu. Aktuálně už jsou na větší části úseku usa-
zeny obruby, máme vyřešeny vjezdy k  rodinným do-
mům včetně jejich odvodnění a první polovina stavby 
je již téměř celá vydlážděna. Předpokládaný termín 
dokončení je v druhé polovině listopadu, tak doufejme, 
že nám počasí ještě aspoň trochu bude přát a vše se 
stihne v termínu. Rozpočet této akce činí 1,2 mil. Kč, 
z Moravskoslezského kraje jsme získali dotaci ve výši 
418 tis. Kč.

•	V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o prů-
běhu zateplení hasičské zbrojnice, které se pomalu 
blíží ke svému dokončení. Máme hotovo kompletní 
zateplení včetně půdy a sklepu, vyměněná garážová 
vrata, která jsou také zateplená a hlavně sekční, takže 
umožňují rychlejší nouzové vytažení. Také fasáda do-
stala nový vzhled, který ve spolupráci s hasiči navrhl 
náš dvorní grafik Pepa Poljak, za což mu patří dík. Ha-
sičárna tak bude nejen hezky vypadat, ale co je však 
nejdůležitější, že se nám díky zateplení sníží účty za 
vytápění. Do budoucna bychom ještě rádi snížili i ná-
klady na elektřinu za pomocí sdílení z fotovoltaických 
elektráren města. 

•	Za téměř dokončené lze považovat také stavební 
úpravy budovy radnice, kde bylo provedeno statické 
zajištění trhlin a následně celková oprava fasády a její 
nátěr. Barevnost zůstala velmi podobná té původní, jen 
vše trochu víc prokouklo. Zbývá už jen dokončit vstup-
ní portál, kde čekáme na dodávku vstupních dveří, kte-
ré bylo nutné také vyměnit hlavně z důvodu netěsností 
a také z estetického hlediska. Celkové náklady na re-
konstrukci činí dle rozpočtu 3,2 mil. Kč, také zde se 
povedlo získat dotaci z Moravskoslezského kraje ve 
výši krásných 2,3 mil. Kč.

•	V plném proudu jsou také stavební práce na akci Re-
vitalizace doprovodné infrastruktury národního 
geoparku Krajina břidlice – odpočívadel a fyzic-
kých prvků navigačních systému, kde je hlavním 
cílem vyměnit rozpadající se rozcestníky, informační 
panely a odpočívadla v rámci břidlicových stezek. Ak-
tuálně jsou již všechny rozcestníky a naučné panely 

instalovány, probíhá výstavba odpočívadel a altánů. 
Ještě zbývá vše osadit informačními tabulkami, které 
jsou také již nachystány. Jedná se o poměrně rozsáhlý 
projekt, na který se nám povedlo získat 90% dotaci 
z MAS Opavsko, kdy celkové náklady činí 5,5 mil. Kč.

•	Na žádost místní organizace ČSZ bylo v zahrádkář-
ské kolonii nově přidáno veřejné osvětlení. Celkem 
byla namontována tři nová svítidla na stávající sloupy 
v  uličce od drůbežárny směrem na východ. Také ve 
městě a místních částech proběhlo přidání několika 
svítidel, většinou na příjezdových cestách k  domům 
a místech, kde nebylo dostatečné osvětlení.

•	Na konci září proběhla veřejná zakázka na Rekon-
strukci obtokové nádrže Guntramovice, kde svou 
nabídku podalo cekem šest firem. Vítězný uchazeč 
podal nabídku s nejnižší cenou 1,647 mil. Kč, což je 
o více než 30 % nižší částka oproti původní rozpoč-
tové ceně 2,483 mil. Kč. Na tuto akci jsme získali do-
taci z  Ministerstva zemědělství v  celkové výši 30 % 
z uznatelných nákladů. Rekonstrukce bude spočívat 
v celkovém odbahnění, vybudování nového napouště-
cího a výpustného objektu (stavidla) a také je počítáno 
s pročištěním odtoku z rybníka a rekonstrukcí propust-
ku na tomto odtoku. Předpokládaný začátek realizace 
je na jaře příštího roku, termín dokončení je do listopa-
du téhož roku. Bohužel nutnou podmínkou ze strany 
orgánu ochrany životního prostředí bylo, že vypuštění 
rybníka je z  důvodu adaptace živočichů provést nej-
později na začátku podzimu, takže rybník bude bohu-
žel přes zimu muset zůstat vypuštěný. Víme, že když 
jsou přes zimu vhodné podmínky, tak bývá využíván 
k  bruslení, nicméně aby mohly být na jaře zahájeny 
práce, je nutné tuto podmínku splnit. Děkujeme všem 
za pochopení, jedná se jen o jednu sezónu, pak bude 
rekonstruovaný rybník opět sloužit všem, jako tomu 
bylo doposud.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

Město Budišov nad Budišovkou se chystá provést změ-
nu Územního plánu města Budišov nad Budišovkou. 
Žádat o změnu územního plánu může pouze vlastník 

pozemku. Žádost lze podat u Městského úřadu ve Vít-
kově. 
Pokud jste vlastníkem pozemku v  katastrálním území 
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Budišov nad Budišovkou, Guntramovice, Lesy, Podle-
sí nad Odrou, Nové Oldřůvky I a Staré Oldřůvky, chys-
táte se koupit pozemek, plánujete výstavbu rodinného 
domu či oplocení, chcete změnit způsob využití pozem-
ku nebo si pouze nejste jisti, jaký způsob využití má 
vámi vlastněný pozemek, kontaktujte prosím Ing. Kate-

řinu Bečicovou nebo Ing. Michala Novotného, referenty 
Městského úřadu Budišov nad Budišovkou. 
Ing. Kateřina Bečicová,
tel: 556 312 046, email: k.becicova.mu@budisovnb.cz
Ing. Michal Novotný,
tel: 556 312 043, email: m.novotny.mu@budisovnb.cz 

Zastupitelstvo
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

23. zastupitelstvo města konané dne 10. září 2025
(přítomno: 11 (12) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica – příchod 16:24, Bc. Pavla Kráso-
vá, DiS., MUDr. Věra Mikulíková, Mgr. Kamila Molková; 
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, Ing. 
Ivana Horáková, Ing. Jana Modelská; Bc. Petr Kučerka – 
ředitel Charita Odry;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje zrušení bodu č. 11 nazvaného Rozpočtové 

opatření č. 26 rozpočtu města na rok 2025 a doplnění 
bodu č. 12 nazvaný Souhlas s podáním žádosti a dofi-
nancování projektu s  názvem Modernizace jazykové 
PC učebny v Základní škole Budišov nad Budišovkou;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení za-
stupitelstva města Romana Pecníka a členy Ing. Pavla 
Brodského a Ing. Rostislava Kyncla a volí ověřovatele 
zápisu Desanku Sekerkovou a Ondřeje Morkese;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí realizaci projektu Centrum pro rodinu 
a mezilidské vztahy – Budišov nad Budišovkou na úze-
mí města Budišov nad Budišovkou;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje potřebnost sociální služby Občanská porad-
na (Charita Odry) pro občany města Budišov nad Bu-
dišovkou, sdílenou s městem Vítkovem s úvazkem ve 
výši 1,45 na úhradu v přímé péči na rok 2026 a schva-
luje finanční příspěvek na provoz sociální služby na 
rok 2026 ve výši 91 000 Kč; 
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje převod pozemku p.č. st. 304, zastavěná 
plocha a nádvoří, o výměře 185 m2, k.ú. Budišov nad 
Budišovkou, z  vlastnictví společnosti RITSCHNY ko-
vošrot a sběrné suroviny s.r.o., IČ 49606492, se síd-
lem Vávrovická 267/91, Vávrovice, 747 07 Opava, do 
vlastnictví města Budišov nad Budišovkou za kupní 
cenu 1 000 Kč/m2; 
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:24 Alois Bečica se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje zveřejnění záměru města prodat poze-

mek z majetku města k.ú. Budišov nad Budišovkou, 
pozemek p.č. 4510, trvalý travní porost, o výměře 4 
282 m2 a schvaluje záměr města vykoupit pozemek p.č. 
4421, ostatní plocha o výměře 1 843 m2 a část pozemku 

p.č. 3747, trvalý travní porost o výměře cca 2 000 m2, 
v k.ú. Budišov nad Budišovkou do majetku města;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje záměr města na převod části p.č. 120/4, 
zahrada o výměře cca 50 m2 v  k.ú. Budišov nad Bu-
dišovkou, dle přiloženého nákresu z vlastnictví p. L. V. 
a V. V. do vlastnictví města Budišov nad Budišovkou 
za kupní cenu 700 Kč/m2 a schvaluje přijetí závazku 
města vybudovat v případě realizace projektu výstav-
by rodinných domů v lokalitě „Pod Šibeníkem“ na své 
náklady, v těsné blízkosti živého plotu z tújí na pozem-
ku manželů L. V. a V. V. p.č. 120/8 v k.ú. Budišov nad 
Budišovkou, oplocení a bránu ve vjezdu na pozemek 
p.č. 120/4 (cca 7,5 m) v k.ú. Budišov nad Budišovkou; 
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 1659/3 ostatní plocha 
o výměře 690 m2 v k.ú. Guntramovice, vzniklého oddě-
lením od pozemku p.č. 1659 na základě geometrického 
plánu č. 522-38/2025, p. T. H. za kupní cenu 380 Kč/
m2, schvaluje převod pozemku p.č. 111/2, trvalý travní 
porost, o výměře 66 m2, v k.ú. Guntramovice, vzniklého 
oddělením od pozemku p.č. 111, na základě geomet-
rickém plánu č. 522-38/2025, a dílu „a“ o výměře 7 m2, 
vzniklého oddělením od pozemku p.č. 178, do majetku 
města od p. I. H., za kupní cenu 380 Kč/m, a neschva-
luje záměr prodat pozemek p.č. 3563/1 ostatní plocha 
v k.ú. Budišov nad Budišovkou;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 103/2 o výměře 92 m2 
v k.ú. Guntramovice, vzniklého oddělením od pozem-
ku p.č. 103 na základě geometrického plánu č. 522-
38/2025, p. M. V. za kupní cenu 380 Kč/m2;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje zvýšení závazného ukazatele na rok 2025 – 
neinvestiční příspěvek na odpisy v hlavní činnosti Tech-
nickým službám města Budišov nad Budišovkou, p.o. 
v upravené výši 575 057 Kč (navýšení o 24 019 Kč);
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo) 

•	schvaluje změnu účelu z  pořízení třídící hlavice pro 
teleskopický nakladač na pořízení radlice pro telesko-
pický nakladač ve výši 350 000 Kč, schváleného zastu-
pitelstvem města v rozpočtu na rok 2025;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje podání žádosti ZŠ Budišov nad Budišovkou 
o dotaci v 87. výzvě Operačního programu Spravedlivá 
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transformace „Odborné učebny základních a středních 
škol v Moravskoslezském kraji“. V případě úspěšného 
posouzení projektu „Modernizace jazykové a PC učeb-
ny v ZŠ Budišov nad Budišovkou“ souhlasí s jeho reali-

zací, finanční spoluúčastí, předfinancováním a násled-
nou udržitelnosti. Maximální výše uznatelných nákladů 
je 4,6 mil. Kč.
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

Některé události řešené Městskou policií v Budišově nad Budišovkou 
v měsíci červenec a srpen 2025

Informační zpráva Policie České republiky:
Podvodníkům se na internetu stále daří! 

09. 07. 2025 - 14.44 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se na ul. Míro-
vých letnic nacházela mrtvá kočka černobílé 
barvy. Hlídka MP kadáver kočky převezla do 
kafilerního boxu k následné odborné likvidaci. 

18. 07. 2025 - 13.40 hod. 
Místní občanka předala hlídce MP nález mobil-
ního telefonu – předáno majitelce.

21. 07. 2025 - 11.50 hod. 
Hlídka MP od místního občana převzala nález jízdního 
kola – předáno na městský úřad (ztráty a nálezy).

21. 07. 2025 - 15.30 hod. 
Místní občan předal hlídce MP nález čelové svítilny s na-
bíječkou – předáno majitelce.

26. 07. 2025 - 19.53 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se na ul. Hřbitovní na-
cházel ke stromu uvázaný pes hnědé barvy. Při příjezdu 
hlídky MP se na místě již nacházel majitel psa, který si ho 
odvázal a následně odvedl do místa bydliště.

06. 08. 2025 - 12.00 hod. 
Hlídka MP nalezla na ul. Partyzánská peněženku černé 
barvy s finanční hotovostí – předáno majiteli.

11. 08. 2025 - 10.00 hod. 
Hlídka MP nalezla na ul. Partyzánská průkaz ZTP – pře-
dáno majitelce.

14. 08. 2025 - 14.06 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že z  vnitrobloku budovy 

Večerka u Čápa vycházel hustý dým. Hlídka MP 
na místě zjistila, že došlo k  zahoření dřevní 
sutiny a suchého travního porostu. Na místo 
přivoláno družstvo SDH Budišov nad Budi-
šovkou a HZS Vítkov, kteří provedli likvidaci 
požáru.

19. 08. 2025 - 11.08 hod. 
Hlídka MP přijala od místního občana oznáme-

ní, že mu před domem na ul. Komenského parko-
valo motorové vozidlo, které bránilo v průjezdu vozidel 
– zjištěna majitelka, která pro poruchu nechala vozidlo 
z místa odtáhnout – vyřešeno na místě.

19. 08. 2025 - 12.45 hod. 
Místní občan předal hlídce MP nález 2 ks balíků s elek-
trickou topnou jednotkou a s topnou přírubou – předáno 
majiteli.

22. 08. 2025 - 18.20 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v  součinnosti hlídku MP 
o prověření oznámení, že se v  Guntramovicích pohy-
bovalo po pozemní komunikaci zmatené divoké prase. 
Hlídka MP divoké prase vypátrala a na místo přivolala 
hospodáře pro tamní oblast, který provedl sanitární od-
střel a kadáver odvezl na odborné vyšetření na Veteri-
nární správu pro Moravskoslezský kraj.

26. 08. 2025 - 09.35 hod. 
Místní občanka předala hlídce MP nález mobilního tele-
fonu – předáno majitelce.

Kolektiv strážníků
Městské policie Budišov nad Budišovkou

Policisté zaznamenávají stále více podvodů na inter-
netu. Pachatelé k  okrádání svých obětí používají so-
fistikovanější scénáře v  online prostředí. Spoléhají na 
překonání lidského faktoru za použití časového nátlaku, 
vyvolání strachu o ztrátu finančních prostředků, a také 

na nezkušenost, nepozornost a důvěřivost. O tom, že se 
jim v této oblasti daří, svědčí i nemalé škody, které dosa-
hují i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším online rizikovým situacím patří:
Podvodné telefonáty – pachatel se vydává za banké-
ře, který se snaží ve své oběti vyvolat strach o finanční 
prostředky legendou o napadení bankovního účtu. Pod 
tímto tlakem se snaží přimět volaného, aby své peníze 
převedl na „zabezpečený“ účet banky, či vložil peníze do 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

6

vkladomatu na virtuální měny. Často je tento telefonát 
doplněn o telefonát falešného policisty, který má potvrdit 
věrohodnost volajícího bankéře. K  této metodě je vyu-
žíván tzv. spoofing – napodobení čísla banky či policie. 
Novinkou je, že se pachatelé vydávají už při pr-
votním kontaktu místo bankéře za policistu. Uvá-
dí, že neznámý pachatel se snažil v  bance načer-
pat půjčku na doklady osoby, které policista volá.  
Pro zvýšení věrohodnosti, že volá policista, zasílá pa-
chatel volané osobě skrze WhatsApp kopii služebního 
průkazu, případně předvolání k podání vysvětlení. Ná-
sledně volaného nabádá ke sjednání půjčky a pod zá-
minkou ochrany, k převedení všech financí na účet, kte-
rý je v moci pachatele. 

Podvodné phishingové SMS, emaily apod. – pachatelé 
rozesílají podvodné zprávy, jejichž předmětem je daňo-
vý přeplatek, refundace bydlení, zabezpečení bankov-
ních účtů, zásilka zboží apod. Součástí zpráv je odkaz, 
který navádí na věrohodně vypadající, avšak podvržené 
- falešné stránky, snažící se vylákat přihlašovací údaje 
k online bankovnictví.
Novinkou jsou příchozí SMS či WhatsApp zprávy z ne-
známého čísla, s oslovením „Ahoj tati, ahoj mami, tohle 
je mé nové číslo…“, ve kterých se coby potomek oslove-
ného snaží vylákat finance na uhrazení akutního problé-
mu s vysvětlením, že komunikuje z nového čísla, jelikož 
mu původní číslo nefunguje, apod.

Investiční podvody – na internetu se často objevují rekla-
my a články o bezpečném investování do akcií a kryp-
toměn s  vidinou zaručeného, velmi vysokého zisku. 
Bývají doplněné o doporučení veřejně známých osob-
ností a pochvalné komentáře dalších lidí, kteří potvrzují 
pravdivost tvrzení. Při projevení zájmu o investice volá 
zájemci falešný investiční poradce, který se snaží pod 
legendou pomoci s  první investicí vmanipulovat svou 
oběť do instalace softwaru pro vzdálený přístup s cílem 
dostat se do bankovnictví a následného odcizení peněz.

Prodeje na inzertních serverech – poškozený inzeru-
je zboží na prodej. Falešný zájemce reaguje a v rámci 
rychlého a zjednodušeného obchodu se snaží prodáva-
jícího přesvědčit k vložení údajů o platební kartě do pla-
tební brány, jevící se na první pohled jako pravé. Udává, 
že na tuto kartu poukáže finanční prostředky, avšak po 
získání údajů k platební kartě, dochází k jejímu zneužití.

Přihlášení do bankovnictví přes falešné stránky – po-
škozený se do svého bankovnictví přihlašuje zadáním 

názvu banky do vyhledávače. V  prvních několika od-
kazech se objeví placená reklama – většinou falešné 
stránky s URL adresou podobnou originálu. Po zadání 
přihlašovacích údajů na těchto stránkách, tyto putují 
k  pachateli, který jich obratem zneužívá a nabourá se 
do bankovnictví.

Podvodné eshopy – pachatel zneužívá známé, reno-
mované značky e-shopu či výrobce například pneuma-
tik a vytváří podvodný web, který je věrohodnou kopií 
originálních webových stránek. Nabízí ovšem zboží za 
mnohem výhodnější ceny. Po zaplacení zboží, typicky 
v  nadcházející sezóně pneumatik, ovšem poškozený 
neobdrží svou objednávku a přichází o finance, které 
zaplatil.

Upozorňujeme, že toto je pouze výčet nejpoužívanějších 
podvodných lstí a praktik. Jelikož je vynalézavost pa-
chatelů široká, existují i další a budou stále přibývat. Je 
tedy velmi důležité být na pozoru, nedělat rychlá a ukva-
pená rozhodnutí, případně nepodléhat vidině rychlého 
zbohatnutí! Lidé, kteří takovýmto podvodným jednáním 
přichází o své prostředky, už je zpátky neuvidí. 

Závěrem tedy pár preventivních rad:
-	 Nenechte se zastrašit výhružkou ztráty peněz pod ča-

sovým tlakem, raději hovor s  takovým „bankéřem“ či 
„policistou“ ukončete a ověřte si informace u Vaší ban-
ky, případně se obraťte na Policii České republiky!

-	 Nevěřte klamavým reklamám o rychlém zbohatnutí 
a nic nesjednávejte po telefonu!

-	 Neinstalujte si do svého zařízení cizí osobou doporu-
čené aplikace a neumožňujte jim vzdálený přístup!

-	 Neposkytujte nikomu přihlašovací údaje k  Vašemu 
bankovnictví ani platební kartě!

-	 Při prodeji zboží si domluvte osobní převzetí či zaslání 
financí předem na Vaše číslo účtu. Neklikejte na za-
slané odkazy a nikam nevyplňujte přístupové údaje 
k bankovnictví či platební kartě!

-	 Neotevírejte odkazy v  příchozích zprávách (sms, 
email, soc. sítě apod.) z neznámých zdrojů!

-	 Důsledně kontrolujte správnost adresy banky či e-sho-
pů a neklikejte na reklamní bannery odkazující na ne-
standardní adresy!

-	 Nevěřte lidem z neznámých čísel, vydávajících se za 
Vaše blízké a v žádném případě jim nezasílejte finanč-
ní prostředky!

por. Bc. Miroslav Kolátek, komisař oddělení prevence
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

Další falešné děti útočí, vychází jim to. Sami poškoze-
ní tomu jdou totiž naproti. Nikdo z nich si totiž neově-
ří, s kým si skutečně píšou.

Ostravští policisté se stále potýkají s  kyberšmejdy, a to 
i přesto, že opakovaně takové zprávy preventivního cha-
rakteru zveřejňujeme. Poškození přibývají a finance jim 
ubývají. Další případ z Ostravy. Tentokrát šmejdi natrefili 

na seniory, kteří uvěřili, že jim píše jejich syn. Ten byl v tu 
dobu na služební cestě v cizině. Vesměs je to pořád do-
kola. Stále stejný scénář, na který lidé naletí. 

Přesně tak to bylo i v  tomto případě. Na telefonní číslo 
rodičů přišla zpráva s textem, že jejich syn má rozbitý tele-
fon a k tomu dodal odkaz na telefonní číslo na WhatsApp. 
Jakmile byla navázána komunikace, rádoby jejich syn je 

Upozornění Policie ČR
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požádal, zda by mohli zaplatit faktu-
ru. Pomoc odůvodnil tak, že se díky 
novému telefonu nemůže přihlásit do 
internetového bankovnictví. Rodiče 
si neověřili, zda se skutečně jedná 
o jejich syna a slepě posílali peníze 
na několik čísel účtů, které jim pod-
vodník poslal. Naivní rodiče tak po-
slali více plateb, a i přesto, že některé 
neodešli, tak je učinili opakovaně na 
jiné účty, které jim falešný syn poslal. 
Jen proto, že nebyli obezřetní, při-
šli o téměř 150 000 korun. Sice se 
opakovaně snažili přes WhatsApp 
kontaktovat syna, ale udělali tu 
největší chybu. Falešné telefonní 
číslo si uložili pod jméno skuteč-
ného syna, a tedy volali pachateli. 
Ten jim však telefon nebral, jen jim 
psal, že je zaneprázdněný a pokra-

čovali v písemné komunikaci.
Porubští kriminalisté v dané věci za-
hájili úkony trestního řízení pro po-
dezření ze spáchání trestného činu 
podvodu. 
Znovu apelujeme na veřejnost, aby 
byla obezřetná při komunikaci na 
internetu a přes mobilní aplikace. 
Pokud vás známý nebo rodinný 
příslušník žádá o peníze, vždy si to 
ověřte telefonickým hovorem s do-
tyčnou osobou. Nejlépe na telefon-
ní číslo, které máte u příbuzného 
původně uložené. Nikdy nezasílej-
te žádné finance na účty, u kterých 
nemáte jistotu o jejich původu. 

por. Bc. Eva Michalíková, komisař
Krajské ředitelství policie Moravsko-

slezského kraje

Technické služby města informují

TECHNICKÉ SLUŽBY

Letošní sezona pěstitelského pálení bude zahájena v měsíci říjnu. Pak bude z provozních důvodů přerušena. 
Předpokládáme, že v měsíci listopadu se nebude pálit.
Dále zahájíme pálení v prosinci a bude se pálit až do ukončení zájmu o pěstitelské pálení.
Zájemci se mohou hlásit u p. Frice na telefonu 606 712 141.

Školství

Na začátku nového školního roku
Prvního září opět začal školní rok. 
Pro zhruba 250 žáků naší školy stej-
ně jako pro desetitisíce dalších žáků 
a studentů v Česku skončily prázdni-
ny, a učitelům i rodičům začala milá, 
ale někdy náročná povinnost vzdě-
lávání dětí a přípravy na výuku. Po-
vinnosti, které žáci plní ve školách, 
je mají v budoucnu připravovat nejen 
na vysněné povolání, ale také na ži-
vot samotný, který se v rychle mění-
cím světě stává méně přehledný, tak-
že schopnost správně vybrat to, co je 
dobré, se stává stále náročnějším.

Před radnicí jsme se v  tento den 
pozdravili s  rodiči a žáky druhých 
a vyšších ročníků. Prvňáčky jsme 
pak společně s panem starostou, ing. 
Patrikem Schrammem, přivítali slav-
nostně v prostorách kulturního domu. 
Do dvou prvních tříd nastoupilo 33 
nových malých žáčků, kteří se pak 
vesměs s euforií a také ještě za do-
provodu svých rodičů vydali poprvé 
do své třídy. Nyní již statečně bojují 
s  nástrahami učiva i školního života 
a my, učitelé, doufáme, že pozitivní 
nálada jim vydrží co nejdéle.

Školní rok přinese s sebou řadu věcí, 
které se opakují, ale také novinky. 
Škole se podařilo zapojit do dvou 
programů mezinárodní spolupráce – 
jedním z nich je projekt česko-polské 
kooperace se školou v Rudniku, kam 
se vydáme již 9. října. Školáci z Rud-
niku nás naopak navštíví 30. října. 
Podobná aktivita nás pak čeká na 
jaře, kdy zveme polské žáky na naši 
tradiční HEC Olympiádu a naopak 
naši starší žáci pojedou do Polska na 
výjezd za poznáním a turistikou.
Jiným programem, který je určen pri-
márně pedagogům, je projekt Eras-
mus+, v  rámci kterého dojde k  tzv. 
stínování. Jde o proces sledování 
pedagogické práce na školách v za-
hraničí – my jsme oslovili základní 
školy v  Nizozemí, Chorvatsku a na 
Kypru. V letošním školním roce tedy 
vždy čtveřici pedagogů čeká výjezd 
do těchto škol a doufáme, že se nám 
podaří mj. navázat takovou spoluprá-
ci, která by do budoucna mohla smě-
řovat přímo k mobilitě našich žáků.
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Školní rok s sebou nese ale také řadu 
legislativních změn – jednou z nich je 
např. změna termínu zápisu k povin-
né školní docházce, který proběhne 
již v  únoru. Zřizovatel, město Bu-
dišov nad Budišovkou, se od ledna 
ujme také placení tzv. nepedagogic-
ké práce na školách, což je změna 
naprosto zásadního charakteru. 
A ačkoliv jsme na začátku školní-
ho roku, musím nyní napsat něco 
i o jeho konci, protože nás s  vyso-
kou pravděpodobností v  červenci 
čeká kompletní rekonstrukce školní 
kuchyně. Z  technických důvodů lze 
očekávat, že na posledních 5 dní 
školního roku bude vyhlášeno 5 dní 

ředitelského volna, takže školní vy-
učování skončí již v úterý 23. června. 
Do té doby přeji všem našim žákům, 
jejich rodičům a pedagogům plno 

zajímavých zážitků jak ve škole, tak 
i mimo školní zdi.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

Dne 23. 9. 2025 k nám přijela paní 
včelařka s krásným projektem – Me-
dové snídaně.
Jedná se o propagaci zdravého ži-
votního stylu, správných stravova-
cích návyků dětí, medu jako potra-
viny i medu jako léku. Paní včelařka 
představila dětem včely jako zajíma-
vé živé tvory, objasnila jejich význam 
pro přírodu i život člověka. Prostřed-
nictvím herních i  reálných pracov-
ních pomůcek přiblížila dětem práci 
včelařů i  práci včel, jejich důležitost 
pro náš život a také to, jak poznáme 
včelí královnu. Mohly nakouknout do 
úlu a seznámit se s prací včely dělni-
ce, se sběrem včelího nektaru a vý-
robou medu. V neposlední řadě paní 
lektorka děti seznámila s tím, jak se 
mají chovat v blízkosti včel. Po celou 

dobu byly děti aktivně zapojeny do 
her a aktivit s reálnými pomůckami.
Děti dostaly dárky v  podobě oma-

lovánek, pastelek a také sklenici 
medu, ze které jsme si posléze při-
pravili výbornou medovou svačinku.

Mgr. Simona Novotná,
MŠ Budišov n. Bud.

Medové snídaně v mateřské škole
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Do projektu Podpora kurikulární práce školy 
byla Mateřská škola Budišov nad Budišovkou 
vybrána jako jedna z dvaceti samostatných 
mateřských škol z celé České republiky. 
Jak z názvu projektu vyplývá, soustředí se na 
podporu kurikulární práce škol. Tedy na podpo-
ru školních týmů, aby byly schopné si revido-
vané RVP PV (Rámcový vzdělávací program 
pro předškolní vzdělávání) zavést do svých 
školních vzdělávacích programů. Aby práce 
na této revizi vlastního ŠVP byla výsledkem 
vzájemné spolupráce a shody, a aby se ŠVP 
stal živým, smysluplným a opěrným dokumen-
tem pro život školy. Díky práci v tomto projektu 
bude MŠ Budišov nad Budišovkou jedna z prv-
ních, kteří budou mít v ČR zavedený revidova-
ný RVP PV do života školy.

Co je cílem adresné podpory NPI?
	Připravujeme se na změny ve vzdělávání, které kontinuálně při-

cházejí.
	Společně se zaměřujeme na procesy ve škole, které povedou 

k inovaci poskytovaného vzdělávání. 
	Vzájemně se inspirujeme, motivujeme, společně se učíme 

a zdokonalujeme ve prospěch dětí a žáků.
	Naše spolupráce je založena na službách připravených dle po-

třeb a možností školy. 
	Ve spolupráci s odborníky z NPI (Národní pedagogický institut) 

jsou pedagogové školy podpořeni v zavádění ověřených inova-
tivních metod a forem výuky (s dopadem na dítě/žáka).

	Prohlubujeme kolegiální spolupráci a reflexi své práce.

Mgr. Simona Novotná, MŠ Budišov n. Bud.

Projekt Podpora kurikulární práce škol

KNIŽNÍ BAZÁREK
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

MATEŘSKÁ ŠKOLA BUDIŠOV NAD BUDIŠOVKOU VÁS ZVE NA KNIŽNÍ BAZÁ-
REK KONANÝ VE DNECH 1. – 3. PROSINCE 2025 V MATEŘSKÉ ŠKOLE V PRŮ-
BĚHU CELÉHO DNE. PŘIJĎTE SI ZA SYMBOLICKOU ČÁSTKU KOUPIT PĚKNOU 
KNIHU. VÝDĚLEK BUDE SPRAVEDLIVĚ ROZDĚLEN MEZI:

Adopce přímo podporují zachráněná zvířata, pomáhají sirotčinci vychovávat sirotky a záro-
veň zajišťují, aby oni i jejich budoucí rodiny měly vždy chráněnou divočinu, kterou mohou 
nazývat domovem. 
Adopce jsou úžasným darem, které nám připomínají to, že musíme vždy usilovat i o ten nej-
menší záblesk slibu, bez ohledu na to, jak velká může být šance – protože ZÁZRAKY SE DĚJÍ. 

Děkujeme za Vaši podporu

POKUD MÁ KDOKOLI ZÁJEM VĚNOVAT DĚTSKÉ KNIHY DO NAŠEHO BAZÁRKU 
NA POMOC ZVÍŘATŮM, BUDEME VELICE RÁDI.  
DĚKUJEME

 JEZEVČÍKY V NOUZI  ZÁCHRANU OSIŘELÝCH SLŮŇAT
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Září ve znamení adaptačních kurzů 
Začátek školního roku bývá vždy plný očekávání, no-
vých zážitků a výzev. Nejinak tomu bylo i letos na Střed-
ní škole v Odrách, kde se v průběhu měsíce září naplno 
rozběhl nový školní rok a s ním i tradiční adaptační kur-
zy pro všechny ročníky. Ty se staly nedílnou součástí 
startu studia. 

Pro první ročníky byly tyto kurzy obzvláště důležité  - 
většina z  nich se totiž seznamovala nejen s  novými 
spolužáky, ale i novým prostředím. Cílem bylo nejen 
vzájemné poznání, ale i vytvoření příjemné atmosféry 
a posílení týmového ducha. Studenti se zapojili do růz-
ných aktivit podporujících vzájemnou komunikaci, dů-
věru a spolupráci. 
Adaptační kurzy však nebyly určeny pouze pro nově pří-
chozí studenty. Do programu, jehož cílem bylo posílení 
vztahů ve třídě, rozvoj spolupráce a upevnění zdravé 
třídní atmosféry, byly zapojeny i vyšší ročníky. Aktivity 
byly zaměřeny na rozvoj komunikace a stmelení kolek-
tivu po prázdninách. 

První dojem rozhoduje – Estetizace vstupních pro-
stor ve Vítkově – projekt MSK
Vstupní prostory budovy nejsou jen průchodem – jsou 
vizitkou školy, místem prvního dojmu a zároveň zónou, 

která výrazně ovlivňuje 
atmosféru celého pro-
středí. Střední škola 
Odry se proto zapojila 
do projektu Morav-
skoslezského kraje – 
Estetizace vstupních 
prostor, aby se zde 
studenti, pedagogové 
i návštěvníci cítili pří-
jemně hned od prvního 
kroku. 

Změna je život 
Vzdělávací program 
„kadeřník“, který se stal 
základem pro mnohé 
začínající i pokročilé odborníky v oblasti péče o vlasy, 
prošel významnou změnou. V rámci modernizace a rea-
gování na nové trendy v oblasti krásy a péče o vzhled byl 
do tohoto programu nově zařazen i barber, což je specia-
lizace zaměřená na pánskou péči o vlasy a vousy. Tento 
krok přináší nejen širší možnosti pro studenty, ale také 
reflektuje aktuální poptávku na trhu práce.
Aby bylo zajištěno, že nový program odpovídá těm nej-
vyšším standardům, naše mistrové se aktivně podílely na 
školení pod vedením profesionálního barbera. Tento krok 
je důkazem našeho závazku k neustálému zlepšování 
kvality vzdělávání. Mistrové absolvovaly intenzivní kurz, 

Informace ze Střední školy Odry



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

11

kde se naučily nejnovější techniky barberingu, osvojily si 
pokročilé dovednosti v oblasti pánského střihu a holení 
a seznámily se s nejnovějšími produkty a nástroji použí-
vanými v oboru.

Nová kapitola pro vzdělávání i praxi 
Dne 17. 9. se na Střední škole v  Odrách uskutečnilo 
otevření nově zrekonstruovaného kadeřnického salonu, 
který bude sloužit nejen studentům školy, ale i široké ve-
řejnosti
Rekonstrukce kadeřnictví byla součástí projektu spolufi-
nancovaným Evropskou unií, a to Podpora regionálního 
školství – SŠ Odry CZ.10.03.01/00/24_072/0000750, 
který má za cíl zajistit studentům co nejkvalitnější vzdě-
lání a přípravu na jejich budoucí profesi. Nový prostor je 
vybaven moderními kadeřnickými židlemi, zrcadly, kva-
litními nástroji a zařízeními, které odpovídají současným 
trendům v oblasti kadeřnického a kosmetického prů-
myslu. Studenti budou mít možnost pracovat s  novými 

technologiemi a naučit se tak nejen teoretické základy, 
ale i praktické dovednosti, které jsou klíčové pro jejich 
kariéru. 
Kadeřnictví nabízí nejen vzdělávání pro studenty, ale 
i kvalitní služby veřejnosti. Střihy, barvení i účesy prová-
dějí studenti oboru kadeřník/barber pod vedením zkuše-
ných mistrových z praxe. Neváhejte se proto objednat na 
novém telefonním čísle:  + 420 731 401 144. Otevírací 
doba kadeřnictví bude upřesněna na ssodry.cz v  sekci 
„služby pro veřejnost“ a na Facebookových stránkách 
Střední školy Odry. 

Sabina Štefková

Tajný závod

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Po sedmileté odml-
ce jsme se rozhodli 
oprášit akci s  ná-
zvem TAJNÝ ZÁVOD 
– 5 účastníků v týmu, 
z  toho minimálně 
dvě děvčata a sraz 
v  sobotu v  kulturním 
domě. To bylo vlast-
ně vše, co 13 týmů 
nejen z  Budišova 
vědělo! Oblečeni do 
týmových barev vyrá-
želi účastníci postup-

Podpora
regionálního
školství - SŠ Odry
Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií.

V rámci realizace projektu byl zmodernizován kadeřnický salón, denní
místnost, sociální zázemí pro žáky a přístupová chodba. Prostory
byly vybaveny novým nábytkem a interiérovým vybavením, doplněny
prvky pro odbornou výuku a upraveny včetně podlah, stěn, stropů
a elektroinstalace s novým osvětlením. Registrační číslo projektu:
CZ.10.03.01/00/24_072/0000750

Projekt byl dokončen v roce 2025
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Zájmová sdružení, sport

Po prázdninách…

Zahrádkářské posezónní posezení

Červenec je už dávno pryč, ale nemohu nevzpomenout 
jeho první týden, kdy jsme se tradičně sešli na kynologic-
kém cvičišti ve Vrbně na letní výcvikový tábor. Je úsměv-
né, jak se při téhle akci stírají rozdíly mezi emocemi dětí 
a dospělých, protože i velcí se na tábor velmi těší. K tomu 
bezvadná týdenní organizace a akce opět proběhla ke 
spokojenosti všech. Snad jenom psi mohli brblat, že jsou 
z  výcviku unaveni víc než doma. Nejvíc vykulená letos 
byla Kamilova briardka Aďa, nejmladší účastník. 
Celé léto probíhá příprava na „něco“, co se koná na pod-
zim, a pár akcí v  je v plánu každý rok. Rozhodně jsou 
to říjnové zkoušky z  výkonu a ve stejném měsíci opět 
vyrazíme do Veřovic. Ale než říjen nastane, čeká choďá-

V sobotu dne 6. 9. 2025 uspořádala naše ZO ČZS 
v Budišově nad Budišovkou již 12. posezónní posezení 
s 10.  ročníkem výstavy svých vlastních výpěstků ovo-
ce, zeleniny a květin. Místem konání byla Drůbežárna 
v zahrádkové osadě. Květinovou výzdobu a aranžování 
květin měla na starosti paní Kadlecová s účastí ostat-
ních zahrádkářek, 
které mohly a chtě-
ly pomoci s výsta-
vou, za což jim 
moc děkujeme. 
Taktéž děkujeme 
všem vystavova-
telům za jejich do-
dané a předvede-
né výpěstky. Pro 
naše nejmenší byl 
připraven program 
formou různých 

her se sladkou odměnou. Počasí nám přálo, takže jsme 
strávili hezké sobotní odpoledne. Již nyní se těšíme na 
další ročník. Na závěr bych chtěl ještě jednou poděko-
vat všem organizátorům, vystavovatelům a všem účast-
níkům. 

Zdenek Indrák, předseda

Změna otevírací doby městské knihovny od 1. října 2025

Pondělí: 9:00 - 11:30 12:00 - 16:00

Čtvrtek: 9:00 - 11:30 12:00 - 16:00

ně na trať dlouhou necelých 20 km s deseti netradičními 
úkoly pro týmy i jednotlivce. Uběhnout, ujít, splnit – to 
byl základní úkol, ale pak také přijít na správné heslo ze 
získaných indicií. 
Všichni účastníci trať dokončili, pouhých 7 týmů ze 13 
uhádlo heslo a jen jeden z nich mohl být první! Gratulace 
patří týmu, který tímto obhájil zlato ze 7 let starého závo-
du, v naprosto stejném složení – Kristýnka Kašpárková, 
Leňa Kadlecová, Zdeněk Kadlec, Lojza Kašpárek a Tom 
Skácel! Gratulujeme a příští rok se na všechny těšíme 
znovu!

Za SVČ Kamila Kohoutková
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MO STP informuje 

Aktuality z DGC Flying Dragons BnB

Prázdniny skončily a my pokračujeme v  naší činnosti. 
Hned 4. 9. jsme uspořádali zájezd do Vizovic. Dopoled-
ne jsme navštívili „Palírnu R. Jelínek“, po obědě šla první 
skupina do zámku a ostatní jsme navštívili „Království čo-
kolády“. V čokoládovně jsme ochutnali nejen vzorky čo-
kolád, ale i přímo před námi vyrobenou pralinku. Po této 
exkurzi ještě navštívila zámek druhá skupina. Domů jsme 
se vrátili vyčerpání, ale plní dojmů a krásných zážitků. 
V pátek 5. 9. se vypravila tři družstva na „Něco pro zdra-
ví“ do Opavy, kde jsme si zasoutěžili v osmi disciplínách. 
Ve středu 10. 9. jsme jeli do Bílovce na „6. seniorské 
sportovní hry“. Zde získalo jedno naše družstvo ve slože-
ní Skácel M., Nováková Z., Pončík J. a Kubínek P. bron-
zovou medaili. Tím naše sportování nekončí, 16. 9. jsme 
jeli na bowling do Moravského Berouna a 18. 9. na turnaj 
do Opavy v bowlingu.

V  pondělí 22. 9. pojedou dvě družstva do Vítkova na 
turnaj v minigolfu. V pátek 26. 9. uspořádáme v uprave-
né zahradě DPS na Pivovarské ulici „Něco pro zdraví!“. 
Pokud nám počasí dovolí, budeme soutěžit v deseti dis-
ciplínách. Potom si zamlsáme a rozloučíme se s létem. 
Na konec října plánujeme členskou schůzi, kde pozveme 
i harmonikáře a zatočíme si na kole štěstí. Nadále bude-
me jezdit na bowling do Berouna i Opavy. V klubovně se 
budeme opět scházet ve středu, v nové kuchyni se nám 
bude dobře připravovat občerstvení. Doufám, že bude 
pěkné babí léto a budeme si moci ještě několikrát zahrát 
ruské kuželky.
Děkujeme panu starostovi, že podpořil úpravu zahrady 
a rekonstrukci kuchyňky v klubovně.

Za MO STP Nečasová Olga

Letní sezóna je sice u konce, ale 
to se rozhodně nedá říci o sezóně 
discgolfové. Krása tohoto sportu 
tkví v tom, že si jej můžeme užívat 
po celý rok – a tak i na podzim čeká 
všechny hráče spousta turnajů. Naši 
členové se letos účastnili celé řady 
akcí a s radostí můžeme říci, že Bu-
dišov byl vidět na mnoha místech 
České republiky. Dovolte mi podělit 
se s Vámi o některé z nich.

Hned zjara odstartovali naši nejmlad-
ší členové turnajem v  Rekovicích 
na Frenštátsku, kde tamní discgol-
fisté již podruhé zorganizovali čistě 
dětský turnaji a naplnili kapacitu 45 
malých sportovců. Pro klub nejlépe 
umístěnou skončila Emmička Mor-
kesová, která si odnesla parádní 3. 
místo. Lukášek Dovrtěl zaujal 5. mís-
to a Adámek Morkes místo 7. Všem 
patří gratulace. 

Velký úspěch zaznamenal Lukášek 
Dovrtěl na Mistrovství České repub-
liky juniorů v discgolfu, které se ko-
nalo v krásných Beskydech - Búřov. 
Reprezentant našeho klubu se mezi 
nejlepšími hráči celé republiky ne-
ztratil a po skvělém výkonu obsadil 
4. místo.
Za zmínku rozhodně stojí účast na 
mezinárodním turnaji na zámku Ko-
nopiště ve Středočeském kraji, kde 
se Lukáš Dovrtěl, Tomáš Hegr a Ja-
kub Pačkovský rvali o nejlepší vý-
sledky s 256 hráči ze 17 zemí.

ky zářijové republikové klání v Poličce, poprvé rozšířené 
na dva dny a poprvé oficiálně pojmenované jako mist-
rovství republiky. Sobotní závod bude probíhat v duchu 
sportovní kynologie a neděle je vyhrazena pro obedienci. 
Náš klub bude mít zastoupení v  obou dnech a věřme, 
že budeme reprezentovat důstojně. Rozhodně bychom 
uvítali více stopařských závodů, bohužel jen málo klubů 

má podmínky = prostory na čuchání a málo je ochotno 
se stopám věnovat, chybí kladeči nebo stopaře neradi 
vidí majitelé luk a polí. Proto si velmi vážíme toho, že nás 
v budišovském okolí nikdo neomezuje a my, členové klu-
bu, se snažíme chovat se k prostředí maximálně šetrně.

Mgr. Lenka Galová
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Traktoriáda Guntramovice 2025
„Z rodinné akce mezinárodní závody“

Dne 2. 8. 2025 proběhl v Guntramovicích již 19. ročník 
tradiční Traktoriády. Už týden dopředu jsme vyhlíželi, 
jaké bude počasí. Ačkoliv předpovědi se lišily, nakonec 
se počasí náramně vydařilo, takže akci navštívila spous-
ta návštěvníků z blízka i z daleka. Letošní ročník byl opět 
zpestřen startem nejmladšího závodnického potěru. Zá-
ludnosti trati přijely zdolat i děti ve věku 5-11 let. Za před-
vedený výkon si každý z nich odnesl náležitou odměnu.

Na start závodu dospělých se opět zapsali jak ostřílení 
harcovníci, kteří se tohoto klání účastní každý rok, tak 
také několik nových závodníků, kteří si přijeli užít zába-
vy, nástrahy trati, závodnický adrenalin, dobré jídlo, pití 
a vůni spáleného benzínu a nafty, a hlavně si v klidu po-
sedět a pobavit se s přáteli. Letošního ročníku si všimla 
i novinová periodika, která na akci již předem upozorňo-
vala. Nejtrefnější článek měl novinář Blesku, jehož citát 
jsem si vypůjčil do názvu článku „Z rodinné akce meziná-
rodní závody“. Poprvé v historii k nám zavítali závodníci 
z Polska, tudíž naše Traktoriáda má ohlas nejen za hra-
nicemi okresu a kraje, ale i za hranicemi státu.
Na start se přihlásili odvážní závodníci ve 4 kategoriích 
s následujícími výsledky:

Sériové traktory s 4kolovým vlekem
1. místo	 Jurka Zdenek (Dvorce)
2. místo	 Barbořák Jaroslav (Čermná ve Slezsku)
3. místo	 Halamíček Josef (Guntramovice)

Sériové traktory s 2kolovým vlekem
1. místo	 Jurka Zdenek (Dvorce)
2. místo Fojtík Martin (Háj ve Slezsku / Guntramovice)
3. místo Fojtík Jiří (Guntramovice)

Malotraktory s 2kolovým vlekem
1. místo	 Novotný Roman (Kunčice pod Ondřejníkem)
2. místo	 Skora René (Opava)
3. místo	 Nekola Jiří (Plzeň – nejvzdálenější účastník)

V dětské kategorii byly výsledky následující:
1. místo	 Nociar Dominik
2. místo	 Brázda Jakub
3. místo	 Matějíček Václav

Mimo tyto kategorie byli vyhodnoceni a oceněni závod-
níci, kteří přihlížející diváky nejvíce pobavili a byli oce-
něni největším potleskem. Těmito závodníky se stali Ví-
cha Jakub, Chromčák Jakub, Žiga Zdeněk, Nekola Jiří, 
Maciej Lukasz, Jiří Fojtík, Josef Halamíček (nejmladší 
účastník v kategorii sériových traktorů (věk 10 let) a Kla-
petek Pavel.
Pro děti připravilo sdružení Fosilky v budově bývalé ško-
ly tvůrčí činnosti, takže mohly zapojit svou představivost 
a zhotovit si něco pěkného na památku. Všichni návštěv-
níci si letos mohli ve stáncích u trati na památku zakoupit 
hrnek s traktorem, tričko, plyšáka nebo perníček či ovoc-
ný pendrek. Po skončení soutěže nám zahrála místní, 
multižánrová skupina Pekárna. Spousta návštěvníků vy-
užila možnosti akce „Chyť si svého traktoristu“ (nejedná 
se o reality show😊) a projížděli se několik hodin po trati 
ve značně zablácených strojích. Pro všechny to byl jedi-
nečný zážitek.

V Kobylí na Jižní Moravě je hřiště o rok mladší než naše 
budišovské a také zde se konal velmi přátelský a pove-
dený turnaj „O pohár starosty obce Kobylí“, kde bronzo-
vou medaili vybojoval Lukáš a Nikola Dovrtělovi, každý 
sám za sebe ve své kategorii. 
Další skvělou zprávou je, že náš klub DGC Flying Dra-
gons Budišov nad Budišovkou se neustále rozrůstá – ak-

tuálně máme už 15 členů. Velkou radost nám dělá nejen 
to, že společně trénujeme a hrajeme, ale také to, že se 
dokážeme sejít i mimo hřiště, a již druhým rokem jsme 
si uspořádali menší „soustředění“ na Jižní Moravě, kde 
jsme navštívili tři hřiště a kromě sportu jsme si užili i míst-
ní vinařské speciality.

Nikola Dovrtělová
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Chtěl bych opravdu moc poděkovat všem, kteří se podí-
leli na přípravách této akce, členům SDH Guntramovi-
ce, všem organizátorům, přátelům, kamarádům, „mým 
holkám“ (ony ví😊), sponzorům a všem závodníkům. 
Můj zvláštní velký dík patří Tomáši Vlčkovi za vyseče-
ní trávy v areálu, J. Zemanovi za parádní video (kdo 
si chce akci připomenout, podívejte se na Youtube / 
Traktoriáda Guntramovice 2025) Technickým službám 
Budišov n. Bud., které nám pomohly s přípravou trati 
a zázemí a členům Městské policie Budišov nad Budi-

šovkou za koordinaci dopravy.
Hlavně chci poděkovat všem divákům, kteří opět le-
tos dorazili ve velkém počtu. Jsem přesvědčen, že se 
všichni výborně bavili. Jak jsem zmínil několikrát bě-
hem závodů: pro mě osobně je největší odměnou spo-
kojený úsměv návštěvníků i závodníků.
Věřím, že první srpnový víkend roku 2026 se v Guntra-
movicích opět potkáme na jubilejním 20. ročníku Trak-
toriády.				 

Za SDH Guntramovice Alois Bečica

Třetí srpnový víkend byl zasvěcen již 
11. ročníku Festivalu dračích lodí na 
krásné přehradě Slezská Harta. Me-
teorologové opět vydali předpověď, 
že v sobotu dojde ke změně počasí, 
ochladí se a bude pršet. Bohužel, 
tentokrát se nemýlili a změna počasí 
opravdu přišla. Pořadatelé avizova-
li předem, že startovní listina bude 
plně obsazena. Nakonec na závody 
dorazilo 64 týmů z celé republiky. 
Program našeho týmu byl jasný. 
V pátek týmový sraz a trénink, v so-
botu závody na trati 200 m a v nedě-
li závody na 1 km. Jelikož jsme se 
s některými členy týmu de facto rok 
neviděli, bylo nutné naladit správnou 
taktiku. Porada se trochu protáhla až 
do nočních, nebo spíše do ranních 
hodin, ale troufnu si říct, že na so-
botních 200 m byl náš tým perfektně 
připraven.
Týmy závodily ve 3 kategoriích – 
Pohár MSK, Mikroregion Slezská 
Harta a Sport. Kategorie Sport zde 
byla letos potřetí a týmy se skládaly 
z registrovaných dračích závodníků. 
Náš Česko-slovenský tým závodil 
v  kategorii O pohár Moravskoslez-
ského kraje, kde bylo nahlášeno 46 
posádek. Podmínkou účastí na zá-
vodech bylo, že v  každé posádce 
musí být minimálně 4 zástupkyně 
něžného pohlaví (z 20 závodníků).
V  sobotu proběhly závody na tra-
ti 200 metrů, kdy postupovým klí-
čem do semifinále bylo umístění na 
1. a 2. místě každé rozjížďky, která 
se skládala ze 6 lodí. Před závo-
dy proběhlo tradiční „špičkování“ 
se sousedním týmem Crossfight 
z Bruntálu. Kritérium postupu jsme 
s přehledem splnili a postoupili jsme 
z 1. místa. Už po této jízdě bylo na 
řadě členů našeho týmu, včetně mě, 
vidět záblesky v  očích, že „dneska 

by to šlo“. Na přípravu semifinálo-
vé jízdy jsme měli dostatek času, 
který jsme vyplnili sledováním sou-
peřů, dodržováním pitného režimu 
a pozorováním vln na Hartě, které 
se neustále zvětšovaly. Ve 12 hod 
přišla zpráva o poradě kapitánů, kde 
bylo nutné zredukovat závodníky na 
jedné lodi o 4 pádlující, tudíž na loď 
mohlo jen 16 závodníků, bubenice 
a kormidelník.
Kritérium pro postup do finále bylo 
jasné – vyhrát. Nicméně, náš tým 
tuto jízdu opět pojal ve velkém stylu 
a nikoho nenechal na pochybách, že 
si finále zaslouží. Semifinálovou trať 
jsme projeli parádně a semifinále vy-
hráli. 
Po tomto výkonu už se každý z nás 
připravoval na finále. Obrovskou 
práci odvedl realizační tým ve slo-
žení: Kouč Ozzy, mentální, pádlující 
kouč Alda, kapitánka Nikola a ma-
sérka Zdenka. Bez nich by to určitě 
nešlo. Jejich mentální podpora, fan-
dění všech našich fanoušků, „ozzy-
ho hakka“ a motivace neznala mezí. 
Možná se i tohoto naši soupeři na-
konec zalekli. 

Čas finálového rozhodnutí nastal 
a my byli připraveni v plné síle. Na-
vzdory vysokým vlnám a silnému vě-
tru jsme vyrazili vstříc cíli. Těch cca 
55 sekund strašně rychle uteklo… 
Jak nám někteří po závodech řekli, 
bylo na nás vidět, jak moc se chce-
me poprat s  živly přírody i soupeři. 
Voda při naší jízdě doslova vřela. Při 
dojezdu do cíle bylo všem jasné, že 
Harta má nové šampiony na 200 m, 
a to je tým Dobrá práce.
Začalo vyhlašování: 6. místo Sta-
roměstská jelita, 5. místo Keltští 
pekaři, 4. místo SPOLU to dáme,  
3. CROSFIGHT, 2. Drakkar Team 
a 1. místo DOBRÁ PRÁCE.
Poté jsme se plní dojmů a emo-
cí vrhli do Harty, abychom ze sebe 
spláchli únavu a dali řádný průchod 
emocím. Večer jsme si užili vyhláše-
ní na pódiu, kde jsme nastoupili jako 
opravdoví šampióni a mohli slavit 
zasloužené zlaté medaile.
V neděli ráno jsme v 9.30 hod. vyra-
zili na trať 1 000 metrů. Objektivně 
přiznáme, že ačkoliv jsme do toho 
dali opět všechno, respektive to, co 
v nás zbylo po sobotní noci, tak se 

Festival dračích lodí Slezská Harta 2025 aneb 
„Dobrá práce“ vystoupila na dračí Olymp
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chybičky ve výkonu našly. Nakonec 
jsme skončili na solidním 5. místě. 

O něco horší byl fakt, že jsme zůsta-
li vzdálení od 3. místa pouze o 0,6 

sekundy. Ale to nám až tak nevadi-
lo, jelikož v tu sobotu jsme si cílové 
umístění splnili. Vlastně celý víkend, 
který strávíte s  výbornou partou, je 
kolosální výhra.
Nezbývá než poděkovat organizá-
torům za tuto akci, kapitánce Niko-
le, která převzala zodpovědnost za 
skladbu tohoto týmu, a celému čes-
ko-slovenskému týmu za perfektní 
víkend.
Věřím, že příští rok se ve zdraví opět 
sejdeme, abychom obhájili titul šam-
pionů a mohli zodpovědně repre-
zentovat „naše končiny“. Laťku jsme 
zvedli už opravdu hodně vysoko.

Za tým „Dobrá práce“ Lojza

Zdravím příznivce střeleckého sportu. V měsíci srpnu se 
náš střelec Petr Bartošek zúčastnil Mistrovství ČR ve střel-
bě z předovek, kde získal tři bronzové medaile: jednu ve 
střelbě na 100 metrů a další dvě v soutěži družstev. Začát-
kem září se zúčastnil mistrovství Polska ve střelbě z pře-
dovek, kde vybojoval 2. místo ve střelbě na 100 metrů, 
a pak ještě pěkné 4., 5. a 8. místo v dalších disciplínách. 
Další náš střelec Libor Flašar obsadil 3. místo v pistolo-
vém závodě v Sudicích.       
Náš střelecký klub přispěl částkou 10 000 Kč na vybudo-
vání „včelího sadu“.   
Mimo to probíhají další klubové soutěže. Zájemci mohou 
průběh těchto soutěží sledovat na našem webu www.
avzo-budisov.cz.

Za AVZO Budišov nad Budišovkou připravil
Bartošek Petr

Včelí sad - první myšlenka na jeho vznik se zrodila v roce 
2020 a dnes, po pěti letech, má již svou konkrétní podo-
bu. Mnozí z vás se během této doby zúčastnili různých 
akcí, které jsme v rámci Včelího sadu realizovali – be-

sedy o včelách, jarního stříhání ovocných stromů, jógy 
a dalších. Někteří z vás se také aktivně zapojili do něko-
lika brigád, údržby sadu či renovace včelína.
Projekt renovace včelína byl podpořen Nadací VIA v rám-

Zachraňme včely, vraťme život včelínu

Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou
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Díky projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání na 
území Vítkovska (MAP Vítkovsko) můžeme cíleně při-
spívat ke zlepšení kvality vzdělávání v  našich školách 
a rozvíjet kompetence dětí a žáků pro život v 21. sto-
letí. Nabízíme aktivity propojující formální i neformální 
vzdělávání, podporujeme kreativitu, badatelský přístup, 
digitální, polytechnické dovednosti a mnoho dalšího. Do 
projektu se aktivně zapojují také školy a volnočasové in-
stituce z Budišova nad Budišovkou.

Včelí sad – místo, kde se učí s radostí
V pátek 6. června se Včelí sad proměnil v místo plné tvo-
řivosti, pohybu a objevování. Dopoledne patřilo dětem 
z MŠ Březová a MŠ Větřkovice, které si pod vedením 
pedagogů vyzkoušely výrobu náramků z rostlin, drátě-

ných včelek, barevných přívěšků nebo vrtaly kulatiny pro 
hmyzí domečky. Nechyběly ani omalovánky, pohybový 
chodník či sladká odměna v podobě srdíčkového chleba  
s medomáslem. Děti si také odvezly vlastní modul hmy-
zího domečku do své školní zahrady. 
Odpolední část pak otevřela brány veřejnosti. Účastníci 
všech věkových kategorií se zapojili do dílniček - vyrá-
běli hmyzí domečky a seznamovali se s prostorem Vče-
lího sadu. Akce měla nejen vzdělávací, ale i komunitní 
rozměr – nechybělo příjemné občerstvení z regionál-
ních produktů a představení plánovaných aktivit, které 
Včelí sad v budoucnu nabídne.

Kosmická mise za vědou a zábavou
V polovině srpna se uskutečnil Prázdninový projektový 

ci programu Fond pro udrži-
telný život. Prostřednictvím 
Nadace VIA jsme založili dár-
covskou sbírku, do které jste 
přispěli více než 90 000 Kč. 
Nadace VIA tuto částku zdvojnásobila, a tak jsme na re-
novaci včelína získali celkem 189 039 Kč. 
Starý včelín, který léta chátral, se tak dočkal nového ka-
bátu. Vdechli jsme mu nový život a dne 19. 9. 2025 jsme 
opravený včelín i celý Včelí sad slavnostně předali vede-
ní města.

Vedení města Budišova nad Budišovkou děkujeme za 
podporu při realizaci projektu Včelího sadu, Technickým 
službám města za spolupráci při jednotlivých krocích, 
stejně jako všem dobrovolníkům, kamarádům, spoluob-
čanům, Středisku volného času, MAS Opavsko a man-
želům Vraníkovým.

 Kamila Kohoutková,
Zdeňka Sventková

Projektové dny spojují vzdělávání, tvořivost a komunitu

Včelí sad v Budišově nad Budišovkou je častým cílem environmen-
tálních workshopů a projektových dnů. Foto: Milan Freiberg

V rámci Prázdninového projektového dne navštívily děti ze SVČ 
Budišov nad Budišovkou Pevnost poznání v Olomouci.
Foto: Milan Freiberg
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Po loňském úspěšném kurzu U Bibi, který jsme realizovali 
právě v Budišově nad Budišovkou a který měl mezi rodiči i 
dětmi velmi pozitivní odezvu, navazujeme i letos. Rádi přiví-
táme nejen rodiny, které už kurz znají, ale také nové mamin-
ky s dětmi od narození do 3 let, které chtějí zažít podporující 
prostředí a získat inspiraci pro společné chvíle doma.

Proč včasná péče?
První roky života jsou rozhodující pro vývoj dítěte – mo-
zek, řeč, pohyb a sociální dovednosti se rozvíjejí nej-
rychleji právě v tomto období. Odborné studie ukazují, 
že většina rozdílů mezi dětmi se vytváří už do 6 let věku. 
Pokud dítě dostává podněty včas, má větší šanci být 

Kurz U Bibi se vrací do Budišova nad Budišovkou

Poděkování Letokruhům
Vážená paní ředitelko Molková,
dovolte mi, abych Vám z  celého srdce upřímně podě-
kovala za štědrý finanční příspěvek domova Letokruhy. 
Vaše pomoc pro nás znamená obrovskou podporu a zá-
roveň naději na lepší zvládání každodenních obtíží, které 
moje zdravotní postižení přináší. Především bych chtěla 
poděkovat všem, kteří se o bazárek postarali, vše připra-
vili a zajistili hladký chod. Děkuji také všem, kteří si na 

bazárku něco zakoupili a přispěli tak na dobrou věc. Ale 
hlavně děkuji Vám, paní ředitelko, že akce tohoto typu 
pro potřebné pořádáte. Díky Vaší ochotě pomoci bude 
možné zajistit další potřebnou rehabilitaci a péči. Vaše 
laskavost a lidskost jsou pro nás povzbuzením a důka-
zem, že v tom nejsme sami.

S úctou a poděkováním Kamila Plačková s rodinou

Ve dnech 13.–14. srpna 2025 se 
v Budišově nad Budišovkou konal 
charitativní bazárek, který s láskou a 
nasazením připravil Domov Letokru-
hy, p. o. Návštěvníci si mohli za sym-
bolické ceny – první den za 20 Kč, 
druhý den za 10 Kč – pořídit obleče-
ní, obuv, knihy, drobnosti pro radost i 
věci do domácnosti.
Díky mimořádnému zájmu, velko-
rysosti dárců a otevřeným srdcím 
všech zúčastněných se podařilo vy-
brat neuvěřitelných 30 000 Kč. Celý 
výtěžek byl s velkou pokorou předán 
Mgr. Kamilou Molkovou paní Kamile 
Plačkové, která tyto prostředky vyu-
žije na konkrétní pomoc tam, kde je 
opravdu potřeba.
Velké poděkování patří všem, kteří 
se do bazárku jakkoliv zapojili – ať už 
přinesli věci k darování, pomáhali s 

organizací, nebo přišli podpořit dob-
rou věc osobní účastí. Obrovské díky 
patří také zaměstnancům Domova 
Letokruhy, kteří svou obětavostí, lid-
skostí a ochotou vytvořili z bazárku 
nejen charitativní akci, ale skutečné 
komunitní setkání s hřejivou atmo-
sférou.
„Každý dar, každá pomoc, každý 
úsměv – vše má svůj smysl. Děku-
jeme za vaši štědrost a důvěru. Spo-
lečně jsme opět dokázali, že když 
lidé spojí síly, dějí se krásné věci.“
S pokorou, radostí a vděčností dě-
kujeme všem, kdo byli součástí této 
události. Těšíme se na další spo-
lečná setkání a chvíle, kdy budeme 
moci pomáhat – spolu a ze srdce.

 Bc. Markéta Lamichová,
sociální pracovnice

Charitativní bazárek Domova Letokruhy 
– když se malé skutky promění ve velkou pomoc

den, a to se Střediskem volného času v Budišově nad 
Budišovkou v rámci letního příměstského tábora pro 
děti ve věku 7-11 let. Protože se  tábor nesl v  duchu 
kosmického programu NASA, byla volba cílové desti-
nace, a sice Pevnosti poznání v Olomouci, ideální.  Zde 
měly děti k dispozici interaktivní zážitkový program 
v expozicích Světlo a tma (s návštěvou planetária), Ro-
zum v hrsti a Živá voda. Cílem projektového dne bylo 
zvýšení gramotnosti dětí v přírodovědných předmětech, 
polytechnických dovednostech a znalosti ekologie. Ex-
pozice Pevnosti poznání seznamují děti s vědou a tech-
nikou prostřednictvím zážitkových programů zaměřují-
cích se na kreativitu a tvořivost, záhady a objevování, 

přírodu, biologii, fyziku a chemii, informatiku a robotiku. 
Díky interaktivní expozici si děti mohly vyzkoušet mno-
ho neuvěřitelných exponátů, které je přímo vtáhly do 
světa interaktivní zábavy a nepřímé výuky.

Aktivity jsou součástí Místního akčního plánu rozvoje 
vzdělávání na území Vítkovska IV  
(reg.č.CZ.02.02.04/00/23_017/0008258)
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spokojené, zdravé a úspěšné i v pozděj-
ším životě.
Programy včasné péče mají pozitivní do-
pad nejen na děti, ale i na rodiče – posilují 
rodičovské kompetence, přinášejí jistotu a 
radost z aktivního zapojení a zároveň pod-
porují sdílení zkušeností mezi rodinami.

Co kurz nabízí?
•	Psychomotorický vývoj dítěte – vysvět-

lení, proč je důležitý a jak ho podpořit.
•	Jednotlivé oblasti vývoje – pohyb, řeč, 

jemná a hrubá motorika, sociální do-
vednosti.

•	Praktické aktivity – rodiče si s dětmi 
vyzkouší hry a cvičení přímo na kurzu.

•	Tipy pro doma – jak využít běžně do-
stupné věci pro smysluplný rozvoj dí-
těte.

Proč přijít?
Kurz je jedinečnou příležitostí, jak si užít 
čas se svým dítětem, naučit se nové hry, 
potkat další rodiče a posílit vztah i vzájem-
nou důvěru. V Budišově nad Budišovkou 
tak pokračujeme v tradici, která se osvěd-
čila, a zároveň otevíráme dveře novým ro-
dinám.

📩 Kontakt pro přihlášení a více informací:
Zuzana Botková   📞 601 509 965

1. Nejsi v tom sám/sama
Mnoho lidí dnes těžce nese dopady zdražování ener-
gií, potravin i bydlení. Neznamená to, že jsi selhal/a – 
je to těžká doba pro spoustu rodin i jednotlivců.

2. Zmapuj svou situaci
•	Zapiš si všechny příjmy a výdaje (za poslední 1–3 

měsíce).
•	Zaměř se hlavně na výdaje za energie, nájem a po-

traviny – rostou a je důležité vědět, kolik stojí.
•	Vypočítej, zda měsíčně končíš v mínusu, a případ-

ně o kolik.

3. Začni dělat malé kroky
•	Zkontroluj účty za energie – někdy lze přejít k lev-

nějšímu dodavateli nebo požádat o rozložení záloh.
•	Nakupuj s rozmyslem – sleduj slevy, plánuj jídlo do-

předu.
•	Zruš zbytné výdaje – předplatné, zábava, zbytečné 

nákupy.
•	Komunikuj s věřiteli – neboj se ozvat, lze domluvit 

splátkový kalendář.

4. Nezůstávej na to sám/a – existuje pomoc
Občanská poradna ti zdarma pomůže:
•	S orientací v dávkách, exekucích, dluzích, insolven-

cí atd.

5. Nezapomínej na sebe
Pokud už to nezvládáš psychicky, zavolej si o podporu:
•	Linka důvěry: 116 123 (nonstop, anonymně, zdar-

ma)
•	Mluv s blízkým člověkem – není to slabost, ale síla.

Pamatuj:
•	Problémy s penězi se dají řešit. Čím dřív začneš, 

tím víc možností máš.

•	Nestyď se požádat o pomoc – máš na ni nárok. 
V dnešní době se může každý z nás ocitnout 
v nepříznivé životní situaci – ztráta zaměstnání, 
nemoc, rozpad rodiny nebo nečekané finanční 
výdaje mohou vést k problémům, které sami ne-
zvládneme řešit.
Právě v těchto chvílích může sehrát klíčovou roli 

Občanská poradna
Podpora pro ty, kteří nezvládají finanční situaci
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Zdarma

•	 Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí v rozsahu: název akce, termín, místo, čas, pořadatel, 
kontakt na pořadatele (nevztahuje se na akce konané v rámci předvolebních kampaní)

•	 řádková inzerce

Placená inzerce - reklamní plocha
1/4 strany A4  500 Kč
1/2 strany A4 1 000 Kč
celá strana A4   2 000 Kč

Akce pořádané nebo spolupořádané Městem Budišov nad Budišovkou či Střediskem volného času jsou od této 
platby osvobozeny.

INZERCE

5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

www.ceznet.cz

ČEZNET

5 000 Kč
na PlayStation 5?na PlayStation 5?na PlayStation 5?

Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou

Pondělí:	 8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00

Úterý:	 8:00 - 11:30  	 12:00 - 14:00

Středa:	 8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00

Čtvrtek:	 8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00

Pátek:	 pro objednané

Vedoucí Občanské poradny  

Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice 

Bc. Barbora Konečná
Tel.: 604 324 141
email: barbora.konecna@odry.charita.cz

Kontakt:

Otevírací doba poradny v Budišově nad Budišovkou:

Občanská poradna, která nabízí bezplatné, odborné 
a nezávislé poradenství lidem v obtížné životní situaci. 
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EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL
VÝKUP AUTOVRAKŮ

+420 777 227 674

w w w . a u t o l i k v i d a c e m o r a v a . c z

L i k v i d u j e m e  v e š k e rá  o s o b n í  v o z i d l a ,
nák l a d n í  v o z i d l a ,  z e mědě l s k o u  

a  s t a v e b n í  t e c h n i k u .

Z a j i s t ím e  o d v o z  V a š e h o  a u t o v r a k u .

M ožn o s t  v y ř í z e n í  d o k l a dů  n a  ú řa dě
vče t ně  p o j i š t ěn í .
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